
 1

Referat af CMRC bestyrelsesmøde fredag d. 15.12.06 kl. 11.30 August Krogh 
Instituttet, seminarrum D 
 
Til stede: Henrik Galbo, Michael Kjær og  Bente Klarlund Pedersen 
fra bestyrelsen samt Jens Bangsbo, Jørgen Wojtaszewski og Jørn Helge. Afbud fra Erik 
Richter, Bente Kiens og Flemming Dela. 
 
Dagsorden:  
1.  Formandens beretning 
2.  Bestyrelsens sammensætning efter 31.12.2006 
3.  Ansøgning om EU støtte 
4.  Økonomi, herunder budget for 2007 
5.  Forårets seminarer 
6.  Gensidig orientering 
7.  Eventuelt 
 
  
Ad.1.  
Formanden har været til møde med Styregruppen, men kan ikke afsløre meget om 
forløbet, da der endnu ikke foreligger et godkendt referat herfra. Det kan dog røbes, at 
Styregruppen var tilfreds med vore nylige evalueringer (vedhæftede) samt, at den 
tilsluttede sig den i en af disse givne opfordringer til, at vi søger at publicere i de højst 
rangerede tidsskrifter (f.eks. Nature). 
 
Det er tid for udfærdigelse af årets aktivitetsrapport, og de grupper, der endnu ikke 
har fremsendt deres beretning bedes gøre dette for 2006 ledsaget af en kort 
tilkendegivelse vedrørende planerne for 2007. 
 
Ad.2. 
Ligeledes fordi, der endnu ikke foreligger referat fra formandens møde med Styregruppen, 
kan Bestyrelsens sammensætning efter årsskiftet ikke angives. Det kan dog fortælles, at 
formanden under indtryk af stærke kræfters mening har ændret beslutning og indvilget i at 
stille sig til rådighed i yderligere 2 år. Endvidere, at Flemming Dela ønsker at trække sig ud 
af bestyrelsen, da han er blevet prodekan, samt at Panum-gruppen peger på Bente 
Stallknecht som eventuel afløser. 
 
Ad.3. 
Formanden har haft audiens hos SVF´s EU-rådgiver med henblik på muligheden af, at EU 
vil kunne sikre CMRC´s fortsættelse ud over de næste 2 år. En hypotetisk vej kunne være 
at komme igennem med et forslag til et nyt initiativ, oprettelse i EU-regi af et ”Network of 
Excellence” til fremme af ”Exercise and health for the general population”. Der findes i EU 
kontorer/personer, der har til opgave at pege på ”Future areas/ideas”. Berettigelsen af 
forslaget ville være formodningen om, at fysisk aktivitet er vigtig for folkesundheden, mens 
der samtidig ikke indenfor EU gøres en mere omfattende, samlet og koordineret indsats på 
området. I den sammenhæng skader det heller ikke, at NIH også negligerer emnet. Selv 
om vi selvsagt forestiller os, at CMRC skal være en hjørnesten i et sådant netværk, må der 
imidlertid højt kvalificerede partnere i andre EU lande til. Samtidig vil det styrke sagen, om 
vi kan opnå støtteerklæringer fra organisationer, herunder videnskabelige selskaber, der 
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på europæisk plan beskæftiger sig med relaterede discipliner (f.eks. endokrinologi, 
kredsløb, fedme og osteoporose). Der skal slås på netværkets betydning for bevidstheden 
om nytten af fysisk aktivitet og for træning af ph.d.-studerende og beskæftigelsen i EU. 
 
Formanden opfordrer på ovenstående baggrund alle om at komme med forslag til mulige 
netværksdeltagere. Det er sikkert vigtigt, at forslaget bliver geografisk bredt dækkende. 
Deltagerne skal også angribe problemkredsen udfra en ”exercise”-vinkel. 
 
Det kan i sammenhængen nævnes, at der tales meget om regeringens såkaldte 
”globaliseringsmidler” til forskningen. CMRC kunne tænkes som institution at være et godt 
bud på et dansk bidrag til det globale samvirke, når man tænker på den tradition, som 
CMRC udspringer af, de resultater der vedvarende opnås her, og det behov, der globalt 
set vil være for at fremme vort forskningsområde.  
 
Ad.4 
Når vort lovede bidrag for 2006 til lokaleforbedring for stabil-isotop enheden indregnes, vil 
bestyrelsespuljen være lige netop opbrugt ved årsskiftet. 
 
Eftersom der ikke foreligger referat af det flere gange omtalte møde med Styregruppen, 
kan der ikke siges noget endeligt om budgettet for 2007. Den ramme, der har været drøftet 
tidligere, har bestået i uændret bidrag fra H:S, øgning i ”Frue Plads”-bidraget på 0.5 million 
og nedskæring med 1 million fra hvert af de to bidragende fakulteter. 
 
Ad.5. 
Der sigtes mod afholdelse af to emnerettede seminarer i henholdsvis uge 10 og uge 18. 
Niels Henry Secher (kredsløb) og John Vissing (genetiske muskelsygdomme) vil stå for ét 
hver. I uge 25 forventes afholdt foredragskonkurrence for yngre forskere. 
 
Ad.6. 
Bente Klarlund Pedersen har modtaget Kulturministeriets Idrætspris. 
 
Ad.7. 
Efter bestyrelsesmødet afholdtes en meget velbesøgt foredragskonkurrence. Der var ikke 
plads inden for den afsatte tid til alle tilmeldte foredrag, hvorfor der opfordres til, at de sidst 
tilmeldte præsenteres til foråret. Som tidligere var niveauet i alle henseender højt. 
Vinderne blev Adam Rose, Mette Skovbro og Rasmus Rabøl. Også som tidligere kunne 
ingen blandt tilhørerne gætte dommernes vinderkombination. 
 
Henrik Galbo  
      
 


